

Пишите, как вы живёте, спасибо Рамиле, она так заботится о моём духовном развитии. У нас здесь хорошая библиотека, так что буду читать. Тут такие книги, которых в Союзе не в каждой библиотеке можно достать...

Ну, ладно, на этом кончу. С приветом, Марат. 31.01.86 г.».

Из письма сестре Рамиле:

«Здравствуй, Рамиля! Получил твоё письмо, а ответ пишу, правда, не сразу... У меня всё хорошо, служба идёт нормально, не болею. Сейчас достал книгу про разведчиков, очень хорошая книга, интересная... О местных жителях... Тот, кто был в «Афгане», знает, что это такое. Минимум 2 человека из 3 ненавидят нас. Днём он тебе улыбается, а сам ненавидит тебя, и была бы его воля, он убил бы на месте. Они не любят нас, да, пожалуй, и есть за что...

Ну, ладно, хватит рассуждений, пишите, как живёте, как дела? Как работа, как там поживают мои «старички»...

С приветом, Марат. 28.01.86 г.».

Не забывал Марат и про родителей. Часто посыпал письма и в их адрес, переживал за них, за разлуку с ними...

10 мая 1986 года рядовой Мулюков М.Ш. в составе группы вышел на вершину горы в районе населённого пункта Какбари, блокировал ущелье, метким и эффективным огнём сковал действия противника. Отразил четыре атаки мятежников. Действовал смело и мужественно. В конце боя, прикрывая огнём из гранатомёта отход группы из-под обстрела со стороны мятежников на новую позицию, погиб от пулевого ранения в голову...

Отрывок из письма:

«...Пишут Вам комсомольцы из разведвзвода, в котором служил Ваш сын Марат. Марат был хорошим и честным товарищем. К службе относился добросовестно. Марат исполнял обязанности пулемётчика. Мы понимаем, какое большое горе постигло Вас. Вы потеряли сына, мы потеряли преданного друга, настоящего боевого товарища.

Это все произошло 10 мая 1986 года. Мы

вышли на задание по уничтожению одной из группировок банд, находящейся в районе. При выходе на задачу мятежники встретили нашу группу плотным пулемётно-оружейным огнём. Завязался бой.

Прикрывая своих товарищей, Ваш сын был сражён душманской пулой. Группа мятежников была полностью уничтожена, но в этом бою мы потеряли заместителя командира батальона по политчасти, который скончался в госпитале, и Марата, с которым мы все жили, как братья. Мы понимаем, что утешить в родительском горе Вас нельзя, и скорбим вместе с Вами. Но память о нашем боевом товарище будет жить вечно. На комсомольском собрании взвода поставлен вопрос о присвоении одной из боевых машин имени Вашего сына...

Мы понимаем, как Вам тяжело, и просим считать всех нас, сослуживцев, боевых товарищей Марата, Вашими сыновьями.

Для нас он всегда будет примером выполнения своего патриотического долга...

С уважением к Вам, комсомольцы разведвзвода».

Похоронили Марата на родине. На могиле его установлен мраморный памятник. Фотографии места захоронения помещены в альбом Памяти.

В мае 1986 года сестра Марата, Жанна, написала стихотворение, которое она посвятила памяти своего брата:

Ты проводи меня, родная,
В последний и недолгий путь.
Я тихим ветром, грустной песней
Вернусь к тебе когда-нибудь.

Ты наделила сердцем, мама.
Отец же силой наделил.
Простите, милые, что где-то
В бою я голову сложил.

Любил я жизнь!
И полной чашей
Я радость этой жизни пил.
Я ухожу,
Но помни, мама,
Больше жизни я Родину свою любил...